
prevelike zahteve na učence. Navadno je 
tvarina za eno celo šolsko leto previsoko 
vzeta. Najdemo pa tudi rastlinske ornamente, 
ki so namenjene učencem 5. razreda, ki pa 
delajo še težave manj nadarjenim učencem 
8. razreda. Nemec pravi o takem postopanju: 
,Es wurde uber das Ziel geschossen. Drugi 
nedostatek je ta, da so jisbe (vzorci) izde
lani v premajhni meri. Ce tudi te risbe ne 
dobe učenci v roke, je marsikatera tudi za 
učiteljevo oko premajhna in vsled tega tudi 
premalo razločna, tako — da jo le težko 
porabi pri risanju na šolski deski, zlasti 
velja to za rastlinske ornamente, ki jih 
učenci ne morejo risati brez učiteljevega 
navodila na tabli. Ako pogledamo starejše 
risarske predloge, n. pr. »Herdtle, Vor
lagenwerk fiir den Elementarunterricht im 
Freihandzeichnen, 60 Blatter in Folio. 24 
Blatter Farbendruck" ali pa »Pe t r ina , 
Polvchromie — Ornamentik des klassischen 
Altertums" — se ne moremo preveč naču
diti natančnosti in dovršenosti posameznih 
risb. To pa največ zaradi tega, ker so iz
vršene v primerni velikosti. — Pred leti je 
tudi enketa ljubljanskih učiteljev sestavila 
podroben učni načrt za risanje. Veseli nas, 
da se je prof. Sucher pri izdaji svojega 
dela tudi oziral na to. Ker je pa o tem 
delu »Učit. Tovariš" že objavil oceno, ome
jiti se hočemo le na kratko opazko, ki je 
v oceni izostala. Avtor nam prav lepo raz
laga, kako lahko vspešno porabimo otročje 
risbe izpredšolske dobe pri šolskem pouku. 
Jako dobro so tudi izpeljane vporabe iz ri
sanja po naravi, tako n. pr. izvajanje orna
mentov iz oblike jabolka, čebulje, kladiva, 
škarij in raznih listov. Oblikoslovne obrav
nave, se nam pa zde nekoliko preobširne, 
ker učitelj za tak pouk nima dosti časa na 
razpolago. —1— 

Krepki in nepravilni nemški glagoli. 
Sestavil Pavel Novak. Iz knjige: »Nemška 
slovnica za samouke". 4. izdaja. Založila 
Katoliška Bukvama. V Ljubljani 1917. — 
Oblikoslovje nemškega krepkega in nepra
vilnega glagola nudi cesto težkoče tudi 
onemu, ki se je že prilastil v nemščini te
meljne slovniške pojme. Zato bo ponatis 
tega oddelka iz splošno priljubljene »Nemške 
slovnice za samouke", ki je ravnokar izšla 
že v četrti predelani izdaji, dobrodošel vsa
kemu, ki si hoče utrditi svoje znanje tega 
važnega poglavja iz nemške slovnice. Knjižica 
je namenjena kot učni pripomoček v višjih 
razredih ljudskih šol, kjer manjka učnim 
knjigam za nemščino takega pregleda. Z 
njim bo olajšan trud učitelju in učencu. 
Koristila bo pa tudi nižjim razredom naših 
srednjih šol, predvsem tam, kjer za nemški 
pouk ni uvedena KončnikFonova knjiga. 
Glagoli so navedeni v nedoločniku, kate
remu sledijo temeljne oblike, te so: 1. in 2. 
oseba sedanjikova, 1. oseba preteklega časa 
v določnem naklonu in 1. oseba preteklega 
časa s pomožnikom „habe" ali »bin". V 
manjšem tisku so v oklepaju dodane naj
navadnejše izpeljanke (sestavljenke, pridev
niki, samostalniki), kar olajša spominu u
čenje besednega zaklada. — Cena ponatisu 
na lepem papirju s širokim robom za opombe 
je le 40 h. 

Dodatek k A. Sičevi oceni prof. Su-
cherjeve metodične knjige »Das Zeichnen 
in der Volksschule". Nekatere pomanj
kljivosti novejših risarskih navodil. 
Glavna napaka je pač ta, da avtorji stavijo 

Književnost. 


